



+ 我迷恋野外徒步旅程中，那种未知的感觉。而且，在野外的环境里，可以真正放开自己，想一些关乎内心的东西。

雪山秘境，想一些关乎内心的东西

【文/董群力 图/受访者提供】

2017年3月，一部名为《荒野游侠记》的视频上线了。视频中，出镜的只有一个人，而他的目标，是要徒步在雪山中，寻找那些鲜为人知的秘境。他称自己为“游侠”，一个自带逍遥，又有点江湖气的称呼，而当他回忆起徒步九座雪山的旅程时，他却说道：“这个过程，其实，也是我这一生的一部纪录片。记录了我从生命的最低谷期，逐渐走出阴影，到现在积极的生命状态的演变过程。”

生命的低谷

2015年年底，经过一年的挣扎、摇摆和犹豫，游侠最终下定了决心，他卖掉了自己的车，向朋友借了一笔钱，购买了旅途和拍摄中所需要的设备，就这样，孤身一人踏上了徒步探寻雪山的旅程。周围的人对游侠的这一决定很是不解，甚至连最亲近的一些朋友，也劝他及早放弃：“有些朋友就说，‘兄弟，你还是回来老老实实地上班吧。你做这事儿很不靠谱。’”可是，游侠自己心里却很明白，他急需找寻一个命题的答案，也急需一个出口，走出父亲去世的阴影。

那一年，是游侠迄今为止，生命中的最低谷。父亲被诊断出患有癌症，并且已经到了末期，医院建议父亲回家休养，作为家中的独子，游侠便从报社辞了职，陪伴在父亲的身边。整整半年的时间，看着熟悉的父亲渐渐形同槁木，游侠的精神状态，也随之跌落到谷底：“那是我人生第一次真正直面生死。在这以前，我一直觉得生死离我太远了，我也从来没有考虑过。这是第一次，我看着至亲的人，他的生命一步一步从鲜活，慢慢微弱，逐渐枯萎。”说到这里，游侠停顿了一下，我不知道，他是陷入了回忆里，还是在思考更深一层的命题。

父亲去世之后，有一个问题总是在困扰着游侠，人生这一辈子似乎充满着诸多的意外和不幸，在这些发生之前，究竟是该按部就班，还是应该以自己想要的方式活下

去？对这个问题越是思考，越是让游侠再也坐不住了：“因为野外探险也是我自己的一大爱好，我也喜欢背包、徒步，不过以前，这只是我在工作之外，作为生活的调剂。我迷恋野外徒步旅程中，那种未知的感觉。而且，在野外的环境里，可以真正放开自己，想一些关乎内心的东西。”游侠说。

擦肩而过的素人

怎么想是一回事，怎么做就是另一回事了。由于不是导演明星，也不是职业冒险家，一开始，更没有专业团队，任谁看来，游侠的荒野之旅更像是始于一时间的意气：“事



实上，它并不是一时心血来潮。现在，大家对于传统跟团旅行其实已经没有很大兴趣，更愿意尝试一些冒险和深度的旅行方式，亲近自然，见识一般人看不到的风景，同时也去挑战自己的极限。在中国，有很多风景是属于国内乃至世界一流的景观，但这些地方很多人却并不知道，而我想要做的，就是把这些很美的风景呈现给大家。”由于游侠身处四川成都，成都周围丰富的雪山资源为游侠的徒步之旅提供了条件，更为重要的是，雪山纯净的环境，也是游侠所喜欢的。于是，第一季旅行的目的地就这样决定了。

许多位于藏区之中的雪山，都有自己独一无二的故事和传说，因此，在出发之前，雪山的文化背景、地理情况和徒步路线，就成为了游侠主要准备的方面，“我还会考虑到，在路上会面临哪些危险情况和应对措施。至于装备方面，没有特别的准备，就是一般驴友用的装备。”视频播出以后，有人指出游侠在徒步的时候应该用登山杖，游侠想了一想，回答说，“我并不想做一个专业范儿，我就是一个普通人，甚至是你在街上会擦肩而过的任何一个人。我只想用最简单的装备，完成一场最极致的旅程，我所面临的环境，将是你们都会面临的环境。”

雪山秘境

徒步在雪山中寻找秘境，常常一走就是五六天的时间，没有信号，没有人烟，只有自己心跳的声音：“因为，当你在没有人的环境中，你无法找到对话者，你只能和自己进行对话、自我激励。”

为了能够真正探寻到雪山中不为人知的极致景观，游侠选择的徒步路线常常是两种。其一，是已经在驴友界颇为成熟的路线。比如，在驴友圈中，盛行着一条围绕着“年宝玉则”雪山穿越8个高原海子的路线，这条路线上能看到的高

